
— Az eíső magyar búid ni szí. Ma délelőtt 
megjelent a? első budapesti bukini&zt és kö­
rülvették m  első bukiíiőrök Egyelőre csak 
francia nevet tudunk adni az utcai könyv* 
árusnak és a régi könyvek, mülapok, folyé- 
íratok vásárlóinak; még soha nem vonult ki. 
nálunk a kecsiuíra kö»yvkeresködés vagy an­
tikvárium, hogy a járókelőknek eladja ódon 
portékáját...

Ma délelőtt szőke kis inasgyerek jelent 
meg a Fürdő-utca sarkán, nagy kétkerekű 
kordét tolt maga előtt, tele könyvekkel, régi 
képes újságokkal1 és kínálgatai kezdte:

.— Tessék venni! Olcsó könyvek, mülő­
lapok, folyóiratok!

Az utca közönsége az első pillanatban 
lepődve nézett a szokatlan vásárra, néhányat! 
válogatni kezdtek a holmiban, nemsokára 
tizével-Imszával állták körül és déliéié már 
üresen állt a mozgó üzlet s a szőke gyerek 
vidáman számolta össze á rengeteg aprópénzt.

Föl jegyzésre, méltó esemény, mely vala­
mikor a magyai' művelődéstörténet egyik ér­
dekes adata lesz. Mert az igazi műveltség, 
magas kultúra jele, mikor az utcán is kelendő 
a könyv, a tudomány és művészet, mikor, 
úgy vásárolják az utcán a nyomtatóit írást, 
az igét, mint a piacon az élelmezést, a zöld­
séget és a kovászos ugorkát... Londoit, Lip­
cse, Nürnberg, Augsburg régi városrészei­
nek szűk utcáin nyitott könyvesboltokban, ka­
puk alatt árulják a regi könyveket, — Páris- 

! bán a Motre-iDarnetüi az Instituieíg, két kilo­
méter hosszában végig a szájaaparü soron 
egymás mellett állanak a «bukinisztekv 
könyvesládái, melyek körül valósággal tolon­
ganak a vásárlók, a «bukinőrök» turkálnak 
a régi írások között és nagy hozzáértéssel 
halásszák ki a kedvükre való olvasmányokat.
A háború előtt egy-két esztendővel statisztika 
jelent meg a francia’könyvpiac forgalmáról, 
mely hitelesen igazolja, hogy a Szajna-parti 
utcai könyvárusok naponta tizenkétezer vevőt 
szolgálnak ki s legalább félannyi könyvet vá­
sárolnak, hat-hétezer ócska kötetet :

Fiatal irodalmunk bő' termésének bizony­
sága, felvirágzott kultúránk egyik első 
fecskéje volt ma, ott a Fürdő-utca sarkán 
az a szőke kis könyvárus, aki néhány óra 
alatt eladott egy bordélyra való nyomtatott 
írást, tudományt és irodalmat. Büszkék le­
hetünk a szokatlan vásárra, amely Iia min­
dennapossá válik, fejlődésünk, tudásvágyunk, 
kultúránk eleven bizonyítéka lesz. (o. a.)


